

## 聚焦中国农民丰收节

## 田野欢歌，礼赞丰收天府

## 2024年中国农民丰收节四川省庆丰收活动举行

“今年我们合作社种植粮食1100亩，亩产1.3吨，实现总产量1430吨，资格的大丰收”“今年我的500亩水稻丰收了，平均亩产700公斤，有90万元的收入”……

9月22日，秋分。成都市新都区军屯镇天星村的高标准农田里，一场有关丰收的盛大节日——2024年中国农民丰收节四川省、成都市庆丰收主场活动在此举行。该活动以“学用‘千万工程’礼赞丰收天府”为主题，坚持农民为主体、突出农民唱主角，开展了群众庆丰收联欢活动。

活动现场展示了智慧农业装备、新型适用农机、乡村非遗技艺以及和美乡村摄影作品，还有全省特色农产品展示展销。同时，当地还开展了捉泥鳅、抓肥鱼等农娱活动，共享节日喜悦。

欢聚庆丰收  
新农人谈种地新变化

9月22日上午9点，华西都市报、封面新闻记者沿着村道走进会场，一路上被金色的稻浪包裹。在主会场附近一侧，来自全省各地的农民代表带着当地的特色农产品在这里亮相，一同盘点一年的收获，分享丰收的喜悦。

陈燕红是眉山市东坡区的一位家庭农场主，作为“新农人”，她受邀参加了本次活动。她家一共种植了500亩粮食，平均亩产700公斤，她很满意。

作为“新农人”，陈燕红深切体会到了“科技兴农”的重要性。小时候，她曾



9月22日，2024年中国农民丰收节四川省庆丰收活动主会场文艺表演。

跟着父辈一起种地，如今种地已发生了翻天覆地的变化。“我们现在种田都是科技化、机械化、新品种、新模式。”她介绍，比如在种植、养护过程中使用插秧机、无人机等设备工具，“都是机械化操作，减少了很多人力，大大提高了生产效率。”

科技感十足  
看智慧农田无人收割机作业

在会场旁的一片田里，水稻随风摇曳，翻滚起金色的稻浪。两台收割机在田间来回穿梭，身后留下一排排整齐的稻秆。仔细一看，收割机里竟然没有人

驾驶，这是怎么回事？

“现在正在展示无人驾驶收割机收割水稻。”新都区农业农村局总规划师孟桂林介绍，和人工驾驶收割机相比，无人驾驶收割机效率更高，人工驾驶收割机一天能收割40亩地，无人驾驶收割机一天则可以收割60亩至70亩地，因为作业过程中人需要吃饭、休息，但机器可以连续工作12小时，“比如今天这种炎热的天气就适合无人驾驶收割机作业，还能节约人力成本。”

孟桂林说，作为“天府粮仓”精品区，天星村打造出3000亩“五良融合”智慧

无人示范农场及数字农业创新应用基地，建成西南地区功能最全的智慧无人农场，新都区首个标准化集中育秧中心，省级四星级、市级五星级农业园区。从耕地、插秧到田间管理、收割，借助5G、北斗定位等，实现了全流程无人机械化，大大提高了农业生产效率。

体验感拉满  
买遍全省特色农产品

活动现场，几十个展位沿着路边整齐排开，21个市州都带来了当地的特色农产品。“买了自贡的兔子和攀枝花的果干。”市民李女士说，之前就知道这些地方的名特产，平时怕买到的不正宗，就趁着丰收节多买点。

“爸爸，我抓到鱼啦。”在水田展示区，市民们正在体验捉泥鳅、抓肥鱼农事活动，一名身上、脸上都是泥浆的小男孩兴奋地被抓到的鱼放进桶里，随后又扑到水里继续找鱼。男孩的父亲说，这种农事体验非常有意义，不仅玩得开心，也能教给孩子一些农业方面的知识。

不仅如此，现场还有非遗作品展示，分为动态与静态两大板块。动态区展示传统美食制作，如捶糍粑、三大炮、锅盔制作等；静态区则提供非遗手作体验，如棕编、蜀绣等，让市民感受农业传统工艺之美。

华西都市报-封面新闻记者 杨博 苟春 摄影报道

## 家国同庆 见证幸福

## 四川200对新人参加2024年全国万人集体婚礼

华西都市报讯(记者 杨霖月)集贤纳福，共缔良缘；执子之手，与子偕老。9月22日，由全国妇联、国家民委、民政部、农业农村部、中央军委政治工作部联合举办的“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼在全国50个会场同步举行。来自全国各省(区、市)和港澳台地区的5100多对新人参与了这场规模盛大的中式集体婚礼。其中，来自四川全省21个市州的200对新人分别在四川省妇女儿童中心分会场和资阳分会场同步参与。

仪式开始后，在四川省妇女儿童中心分会场，150对新人手持大红绣球，穿过中式庭院“幸福之门”，进入婚礼现场；资阳分会场邀请文明城市卡通人物“文文”“明明”现场引领新人入场，融庄严感、仪式感、浪漫感于一体。



9月22日，2024年全国万人集体婚礼四川省妇女儿童中心分会场，新人走过幸福之门。

(上接03版)

以改革激活力促发展——

2003年以来，我国果断推动大型商业银行股份制改革，大型商业银行相继在沪、港两地上市，银行业面貌焕然一新。

创新货币政策工具体系，引导金融资源更多流入经济社会发展的重点领域和薄弱环节；不断深化利率市场化改革，解决融资难融资贵难题；全面实行股票发行注册制等资本市场制度变革，为科创企业提供良好融资环境……坚持问题导向，瞄准重点领域，坚持以改革解决不同时期金融发展面临的难题。

以改革强监管防风险——

2023年5月18日，国家金融监督管理总局正式挂牌，新一轮金融监管机构改革迈出重要一步。

从新中国成立初期中国人民银行“大一统”监管模式，到“一行三会”分业监管，从2017年成立国务院金融稳定发展委员会，到2023年启动新一轮金融监管机构改革，以改革理顺体制机制、提升监管效率，我国金融监管制度的“铁篱笆”不断扎紧，为防范化解金融风险、推动高质量发展提供有力保障。

以开放促竞争促繁荣——

今年5月9日，万事网联信息技术(北京)有限公司宣布正式开业，成为在我国开业的第二家合资银行卡清算机构。

开放，是金融业改革发展的重要动力。启动沪深港通、沪伦通、内地与香港债券通、互换通，取消银行、证券、基金管理、期货、人身险领域的外资持股比例限制，在企业征信、评级、支付等领域给予外资机构国民待遇……近年来，我国金融业开放不断深化，金融业在不断扩大开放中持续提升自身竞争力。

站在新的历史起点上，坚定不移走中国特色金融发展之路，金融业将持续为中国经济社会发展注入澎湃动力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

(新华社北京9月22日电)

## “2024全球熊猫伙伴大会”拟于11月底在蓉举办

华西都市报讯(记者 赖芳杰)9月22日，记者从“2024全球熊猫伙伴大会暨熊猫家园·大熊猫文化创意大赛”启动发布会上获悉，“2024全球熊猫伙伴大会”拟于11月底在成都举办；其中，由成都市政府主办的“熊猫家园·首届大熊猫文化创意大赛”于9月22日启动。

“2024全球熊猫伙伴大会”以“人与自然和谐共生”为主题，旨在牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，讲好美丽四

川、美丽中国以及全球生态文明实践的生动故事；大会坚持“简约、绿色、共享”原则，由开幕大会、文化创意大赛和一系列配套活动组成。会议将汇聚政府机构、专业人士和社会公众等熊猫伙伴，通过对话交往合作，助力熊猫伙伴同向而行。

作为本次活动的重要组成部分，由成都市政府主办的“熊猫家园·首届大熊猫文化创意大赛”于9月22日启动，面向全球征集以大熊猫形象或其文化内涵

为创作核心的原创作品。本届大赛设置“最佳雕塑作品”“最佳绘画作品”“最佳视频作品”“最佳视觉设计作品”“最佳潮流玩具设计作品”五大门类最佳作品奖项，以及3个特别奖项。

同时，大赛将搭建专门的版权交易平台与作品孵化平台，帮助参赛者(参赛机构)的优秀作品实现从创意到产品、从作品到商品的转变，为创作者提供广阔的市场前景和发展空间。